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Музей як багатофункціональний 
соціокультурний механізм спрямований 
на збереження історико-культурної 
спадщини, дослідження музейних па-
м'яток, разом з тим проводить значну 
науково-просвітницьку діяльність, 
здійснює експозиційну роботу, формує 
музейний простір у суспільстві, специ-
фічний за своїми методами та змістом. 
Поряд із традиційними формами му-
зейної діяльності, такими як експози-
ційно-виставкова, просвітницько-освіт-
ня, видавнича, в умовах інформаційно-
технологічного розвитку з’являються 
сучасні способи взаємодії музею і сус-
пільства, спрямовані на розширення 
музейного простору та сфери впливу 
закладів культури серед громадськості. 

Бурхливий розвиток інформацій-
них технологій, що базуються на вико-
ристанні комп’ютерів та телекомуніка-
ційних систем, спонукає музеї перехо-
дити до більш перспективних форм дія-
льності, втілювати сучасні засоби і ме-
тоди інформатики у музейній роботі, 
що надає їй значні переваги. Автомати-
зована інформаційна система в сучас-
ному музеї — це складний комплекс; 
для кожного музею функціональна 
структура  створюється індивідуально, 
виходячи із особливостей колекцій та 
конкретних можливостей, формуються 
бази даних за основними колекціями, 
відпрацьовуються шляхи взаємодії ко-
ристувача і комп’ютера [10, 49-52]. По-
чинаючи з 1990-х рр. вітчизняними му-
зеями засвоюються інтерактивні техно-
логії, які пропонують відвідувачу само-
стійно, вільно і творчо проявляти себе і 
взаємодіяти у музейному просторі, 
змодельованому музейниками.  

Інтерактивні технології відкрива-
ють можливості креативним відео шоу, 
панорамним проекціям, віртуальним 
реальностям, аніматроніксам тощо [7, 

111-117]. У  музеях широко використо-
вується сучасна технологія – гологра-
фія, об’ємне зображення предметів на 
фотопластинці (голограмі) за допомо-
гою випромінювання лазера, внаслідок 
чого відвідувачі можуть ознайомитись з 
об’ємними зображеннями експонатів, 
які знаходяться в інших музейних коле-
кціях, створюються виставки гологра-
фічних зображень.  

Значно збагатило можливості му-
зею прийняття інноваційних рішень, за-
стосування 3D технологій. Впрова-
дження у музейній галузі інтерактивних 
проекцій, 3D зображень, 3D сканувань 
дають можливість відтворити пам’ятку, 
місце її знаходження, ознайомити від-
відувачів музею з соборами, храмами, 
іншими історичними будівлями, які бу-
ли пошкоджені чи зруйновані. Інтерак-
тивна проекція 3D-зображення людини 
в натуральну величину також стає по-
пулярною в музейному просторі. На-
приклад, в історичному музеї Дніпро-
петровська діє експериментальна про-
грама –  електронний гід: голограма дів-
чини, яка 2,5 хвилини розповідає відвіду-
вачам загальні відомості про експозицію, 
зали і персоналії. Співробітники музею 
вивчають реакцію відвідувачів на ново-
введення та планують збільшити кіль-
кість інтерактивних гідів до десяти – по 
одному в кожному залі музею. Техноло-
гія інтерактивності приваблива не тільки 
для відвідувачів, але стає основною тен-
денцією розвитку музеїв. 

Перспективним напрямом у розви-
тку музейництва є використання Інтер-
нет технологій, що відкривають широкі 
можливості для діалогу музею з відві-
дувачами, ознайомлення їх з матеріаль-
ним і духовним культурним надбанням, 
розширення міжмузейних контактів. В 
Інтернеті представлено декілька тисяч 
музеїв світу [9, 83-97]. Відрізняючись 
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змістом і якістю виконання, музейні 
сайти набувають все більш інтерактив-
ного характеру, включають основну ін-
формацію, притягують глядача до спіл-
кування з музеями через анімовані плани 
і схеми, відеопанорами, зручні пошукові 
системи, ігри, чати, он-лайнову торгівлю 
квитками, книгами, сувенірами тощо.  

Проте, більшість музейних сайтів 
представляють собою короткий путів-
ник музеєм, іноді доповнений новина-
ми про поточні та майбутні виставки. 
При цьому частіше за все на сайті пред-
ставлені історія музею, інформація для 
відвідувачів, постійна експозиція та ви-
ставки – рідше, освітні програми і науко-
ва інформація – в одиничних випадках.  

Українські музеї тільки починають 
використовувати такий новий сервіс на 
своїх сайтах як віртуальна екскурсія, як 
додатковий спосіб підвищити відвіду-
вання веб-сайту музею, запропонував-
ши користувачеві унікальну подорож, 
наприклад, екскурсію по фондах, освіт-
ні програми для школи тощо.  

Інтерес викликають проекти в Ін-
тернет: Museum on line (www.museums 
– on line.com) та Combis (www.cor-
bis.com), що дають можливість огляду 
широкої бази даних з високоякісними 
зображеннями шедеврів світових музеїв 
та приватних колекцій, а при необхід-
ності, за окрему платню, замовити 
слайд або файл із зображенням, що 
сподобалось [10, 58].   

Фахове представлення музею в 
мережі Інтернет сприяє його  інтеграції 
у систему українських і зарубіжних 
профільних закладів, відкриває додат-
кові можливості для презентації своїх 
колекцій, активізує процес обміну про-
фесійною інформацією, розширює мо-
жливість залучення нових ресурсів ззо-
вні музейної системи, пожвавлює роз-
виток музею, створює експерименталь-
ний майданчик для музейного проекту-
вання, розробки різних музейних моде-
лей  [7, 115-117].  

У Британському музеї останні 
двадцять років особливо прискіпливо 
вивчають проблему впливу експозиції 

на відвідувача, який відгук і що саме 
зацікавило відвідувача у музеї. Як від-
значає голова відділу освіти та взаємодії 
з глядачами Британського музею К. Маз-
да, музею необхідно враховувати техно-
логічні зміни у суспільстві та активно ви-
користовувати їх у своїй роботі. Проте, 
досвід роботи інтерактивного центру 
музею, відкритого 2009 р. у Британсько-
му музеї  засвідчує про перевагу у експо-
зиції автентичної пам’ятки, яка викликає 
більш емоційні відчуття у відвідувача.  

На сайті музею розмістили віртуа-
льну експозицію, якою запрошують ві-
двідувачів до музею, а університети 
можуть використовувати експонати у 
навчальному процесі. Віртуальний по-
каз дає можливість розглянути музейну 
річ більш детально, поєднати музейні 
предмети із різних музейних збірок, які 
знаходяться в інших державах. Щоб 
привабити відвідувачів до музею, фахі-
вці Британського музею вирішили по-
єднати минуле із сучасним, запросивши 
відомого художника Г. Перрі створити 
креативну виставку, яка допомагає ус-
відомити своє місце у цьому світі, 
впливає на духовне життя людини [1, 
14]. Використання фантастичних мож-
ливостей і переваг цифрових об’єктів у 
музейній галузі має великі перспективи, 
зокрема сприятиме розвитку музейного 
простору, налагодженню змістовного 
діалогу між музеєм і суспільством. 

В Україні з метою розширення му-
зейного простору та активного обміну 
інформацією між музеями у 2004 р. 
громадською організацією Центр роз-
витку музейної справи було започатко-
вано низку важливих проектів: 
з’явилось спеціалізоване періодичне 
видання на музейну тематику «Україн-
ський музей», у 2005 р. розпочав робо-
ту єдиний у країні Інтернет-портал 
«Музейний простір України», згодом 
доповнений інформацією краєзнавчого 
характеру, докладним описом регіона-
льних пам’яток та визначних місць, ре-
комендаціями щодо їх відвідування для 
усіх шанувальників вітчизняної історії 
та культури [Поточний архів Націона-
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льної спілки краєзнавців України]. Дія-
льність Центру спрямована на коорди-
націю роботи провідних музейників, 
пам’яткоохоронців, краєзнавців країни, 
надання різнобічної підтримки у їх 
професійній роботі.  

У 2006 р. Центр став одним із орга-
нізаторів Всеукраїнської рейтингової ак-
ції «Музейна подія року», покликаної 
відзначати найцікавіші та найперспекти-
вніші досягнення вітчизняних музеїв, 
сприяти популяризації їх роботи. З 2007 
р. Центр розпочав роботу над створенням 
Музейного ресурсного центру, форму-
вання спеціалізованої музейної бібліоте-
ки з різних питань теорії та практики му-
зейної, пам’яткоохоронної роботи, реалі-
зуються заходи, спрямовані на презента-
цію виставок, музейних видань, конфере-
нцій, проведення освітніх семінарів та 
тренінгів за участю зарубіжних та вітчиз-

няних фахівців музейної справи.  Центр 
розвитку музейної справи продуктивно 
розвиває музейний інформаційний прос-
тір в українському суспільстві. 

Музеї, як центри науки і культури, 
наділені важливим потенціалом не лише 
збереження та дослідження культурної 
спадщини, але, як соціальні інституції, 
допомагають утвердженню духовних за-
сад суспільства. Формування сучасного 
музейного простору здійснюється специ-
фічними музейними засобами, проте, ви-
клики сьогодення вимагають розвитку 
поряд із традиційними актуальних на-
прямів діяльності музею, використовую-
чи новітні інформаційно-комунікаційні 
технології у своїй роботі. Розгортання  
середовища, яке формується музеями, 
сприяє зміцненню ролі музейних установ 
у соціокультурному просторі та посилює 
їх вплив на сучасне суспільство. 
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Цього року виповнюється 160 років від дня народження видатного 
вітчизняного інженера, вченого та винахідника Володимира Гри-
горовича ШУХОВА (1853–1939). Йому належать конструкції во-
дотрубного котла, насосу ерліфт, перших в Росії танкерів та багато 
інших. Та найбільш відомими стали його башти сітчастої констру-
кції. На фото – водонапірні башти В.Г. Шухова в Україні. 
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